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                                                                                                     Rimini 22.04.2010 
 
                                                                                             Egr. Sig.  
                                                                                             SINDACO  
                                                                                             Comune di Rimini  
 

INTERROGAZIONE CON RICHIESTA DI RISPOSTA SCRITTA 
 
 
Progetto abbassamento di 2 scogliere nei pressi della Fossa dei Mulini a Rimini 
Nord: per quale ragione non è stato ancora presentato al Servizio Tecnico 
Bacino di Romagna il progetto esecutivo per la sua approvazione, dopo più di 
15 mesi dalla Delibera di G.C. ? 
 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi,  
 
preso atto che il Comune di Rimini, con Delibera di G.C. n. 35 del 27 gennaio 2009, 
aveva approvato lo Studio di fattibilità per il “Risanamento costa tratta Rivabella – 
Viserbella”, inserito nel Programma Triennale dei Lavori Pubblici 2009/2011, 
comprendente due interventi:  
 il primo, inerente all’asportazione e il recupero delle sabbie a ridosso delle scogliere, 
già autorizzato dalla Regione mesi fa, attraverso il Servizio Tecnico di Bacino; 
 il secondo,  riguardante l’abbassamento a livello medio mare di parte di due 
scogliere nei pressi della Fossa dei Mulini al fine di migliorare la movimentazione delle 
acque e diminuire le zone fangose, che, invece, fino ad oggi risulterebbe non essere mai 
stato presentato al Servizio Tecnico Bacino di Romagna, come progetto esecutivo, per la 
sua approvazione; 
 
considerato che in pratica dopo quasi 15 mesi dall’approvazione della Delibera di Giunta 
Comunale sembrerebbe che al Servizio Tecnico Bacino di Romagna non sia ancora 
pervenuto nessun progetto esecutivo da parte del Comune di Rimini, riguardante la 
sperimentazione e il successivo monitoraggio dell’abbassamento delle suddette 2 
scogliere, nonostante l’Assessore competente più di una volta abbia annunciato in sedi 
pubbliche e alla stampa di realizzare questa sperimentazione; 
 

chiede 
 

1) se corrisponde al vero che l’Amministrazione non abbia ancora presentato al 
Servizio Tecnico Bacino di Romagna, dopo 15 mesi dall’approvazione della 
Delibera di G.C. n.35, il progetto esecutivo, riguardante l’abbassamento a livello 
medio mare di parte di due scogliere nei pressi della Fossa dei Mulini, al fine di 
migliorare la movimentazione delle acque e diminuire le zone fangose, per la 
sua approvazione, nonostante i numerosi annunci dell’Assessore competente; 
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2) nel caso affermativo se non sia censurabile questa negligenza e lungaggine burocratica, 
che di fatto non ha permesso di realizzare tale sperimentazione nell’autunno 2009, periodo 
in cui avrebbe trovato sicuramente maggiore comprensione da parte di tutte le categorie 
economiche interessate, e che ha illuso per mesi e mesi tutti gli operatori di Viserba che 
hanno le loro attività vicino alla Fossa dei Mulini e che da anni chiedono di risolvere questo 
problema di accumulo di zone fangose in quell’area; 
 
3) per quale ragione l’Amministrazione non ha ancora presentato il suddetto progetto a chi 
di competenza per la sua approvazione e chi è il responsabile di questi gravissimi ritardi. 
 
                                                                                              Gioenzo Renzi  
 


